



新春践行群众路线在基层

# 肖店乡:新社区变建筑工地 群众怨:摸不着门 看不到路

信阳消息(记者 张继疆 见习记者 买祥发)1月1日,记者接到群众打来的热线电话,称我市平桥区肖店乡政府所在的主干道附近,建筑材料成堆,生活垃圾遍布,给群众的生活带来了极大的不便。1月3日,记者前往实地调查情况。

当日上午11时许,记者沿224省道,经过县乡公路,过了肖店大桥,进入了肖店乡的中心区域,只见道路两旁一排排崭新整齐的新型社区是典型的徽派建筑风格,让人眼前一亮,但与之形成强烈对比的是道路两旁堆积如山的建筑材料:黄沙、红砖、青瓦,甚至在路边一块写着“平桥区肖店乡淮北新村鸟瞰图”的广告牌旁,矗立着一台大型的施工机具,工地上车辙痕迹非常凌乱。整个街道、社区几乎没有施工人员,机器也都处于停止状态。路边的花坛已经砌出了大体的形状,但没有一个人在此工作,只有几位原本在一张小桌旁打牌的人,在看到记者和记者手中的照相机后,抽着烟,站在路边笑着问记者是来拍啥的。记者说明来意,并询问附近这个项目是不是广告牌上所写的“淮北新村”,四个人表示自己并不知道详情,只知道附近到处是工地,并不止“淮北新村”一个项目。

在主干道上肖店文化广场附近,记者走过一排排大门紧闭的楼房,在拐角

【采访札记】

## 扎扎实实办实事,莫搞一阵风

刚进入肖店乡的时候,主干道两旁整齐的新型社区真的是让记者眼前一亮,但很快记者就发现了一个问题:社区很整齐,但没有人气,无论是行人、住户、商户,都是寥寥无几。大风吹过,似乎只有被卷起的白色垃圾在冷冷地证明这里并非是一座空城。

自党的十八届三中全会以来,践行党的群众路线教育实践活动,其主要目标在于破除存在于党内的形式主义、官僚主义、享乐主义、奢

靡主义“四风”,并通过破除“四风”解决基层群众反映的突出问题,最终造福群众。就在通往乡政府的主干道上,就在乡政府主要领导上下班的主要通道上,每个人几乎每天都要经过如此凌乱的建筑工地,看到一些生活垃圾堆,不知道肖店乡还要多久才能刮起一阵真正的“风”,赶走垃圾、赶走懒散、赶走官僚,还群众一个干净、整洁、宜居的新型社区。

处看到了一个大大的生活垃圾堆,各种垃圾、白色塑料袋堆积如山,旁边还放养着十多头牛,刺鼻的牛粪味让人无法靠近。沿着从主干道向右转就到了乡政府所在地,在丁字路口处,一个大大的生活垃圾堆,紧挨着集镇上的超市,一阵风吹过,白色塑料袋迎风而上,过往行人对此熟视无睹。

临近中午,记者随便找到一家川菜馆,并与老板攀谈起来。老板告诉记者,自己是前年从外地来到此处开餐馆的,“淮北新村”等几个建筑项目应该是早已完工,但不知道为何始终有建筑材料

和建筑机械停在路边,而在新建好的楼房后面,不少人都在自己家的地上翻盖小楼,一直未停工。

一阵穿堂风吹过,整个街道上扬起了漫天的黄沙,整个集镇仿佛都被笼罩进了黄沙之中,老板对此颇感无奈:原本以为新村建好以后会有人气,但整个集镇始终人气不旺,自己的生意也是始终不火。“大风一起,到处是垃圾、沙子,谁还愿出门,谁还出来吃饭啊!”老板告诉记者,听说最近在修到明港的路,大车来来往往的,不知道路修通了以后,会不会让自己的生意有所好转。



1月3日下午,我市224省道二十里河附近发生了一起交通事故。记者在现场看到,一辆由北向南行驶的白色宝骏轿车与一辆准备调头的农用机动三轮车发生碰撞,宝骏轿车的右侧车头基本撞毁,农用机动三轮车发生侧翻,车内机油流淌一地,所幸并无人员伤亡。年终岁尾,本报提醒广大驾驶员规范驾驶,确保安全出行。图为车祸现场。见习记者 买祥发 摄



### 工程款未及时拨付 积极督促解决

罗山县居民张先生反映,他是该县新都铭苑项目包工头,该项目部共欠其承包钢筋、木工等工钱20万左右,但开发商和建筑商之间推诿扯皮,望督促解决。

接电后,市长热线办公室立即通知罗山县政府(电话:2178559)办理。经查,反映情况属实,新都铭苑二期2#、37#楼是由信房集团投资开发建设,经招投标由固始华夏建筑公司中标承建。反映人与其他两人分别承包了该工程的钢筋、木工班组作业,经项目部及三个班组结算,项目部尚欠部分工程款及质量保证金情况属实。针对该情况,经罗山县清欠办协调,项目部负责人所欠反映人及等三个班组工程款及质保金总计18.14万元,已由固始华夏建筑公司负责结算,目前已全部拨付到位。经回访,反映人表示满意并感谢。

### 环保项目影响收割 及时协调方便群众

鸡公山黄湾村学塘组村民常先生等群众来电反映,该组村民平时种地使用农机具需要从附近浅水池塘通过,因要修建滚水坝,导致无法通行,影响附近村组居民日常种地,请求协调处理。

接电后,市长热线办公室立即通知鸡公山管理区(电话:6912044)办理。经查,反映人反映的是李家寨镇马河河流域污染治理及河岸带修复工程,该工程是我市2013年南湾湖生态环境保护项目重点打造工程,由项目业主单位信阳市南湾湖生态环境保护项目建设领导小组办公室委托施工方兴建的7#生态拦截坝,确实将以前该村民组到对岸收获庄稼时农机具通过的道路淹没,以致无法使用通行。因该工程属于环保项目而非修路,市项目办不同意加宽拦截坝。针对该组村民收割庄稼的实际困难,经鸡公山管理区与市项目办及黄湾村学塘组村民共同协商,项目办已同意在该拦截坝下游修建一条用于收割机具通过的便道。经回访,反映人表示满意。



### 村民不同意独生子女户享受政策 计生部门: 坚决按政策予以兑现

信阳消息(记者 张勇 杨长喜)“我和妻子2005年1月结婚,2007年生育一个儿子。我夫妻俩响应国家的计划生育政策,于2008年在计生部门领取了《独生子女父母光荣证》,至今没有再生育。可现在,我们的田地征用了,分补款时,村民却不同意我享受独生子女政策,我多次找村支书和组长,都说没法解决,真想不通。”日前,羊山新区信阳国际家居小镇苏庙村沈湾组的村民雷华明这样向记者诉说。

“因为要建设信阳国际家居小镇,我组近510亩田地征用。根据村民协商的意见,征地补偿款按照人头6.8万多元,田地每亩5万多元分配。因为1978年实行联产承包责任制后,农民承包的土地到1995年进行过微调。1995年至今,农民承包地没有被调整过,添人进口也分不到田地,死亡人员的家庭也不退出田地。按照国家政策,雷华明领取了《独生子女父母光荣证》,就应该享受多分一个人头的补偿款,可是,开会一商量,大部分村民不愿意,我也没办法。”在采访时,沈湾组组长樊志亮对记者说。

在雷华明出示的《独生子女父母光荣证》上记者看到,第4条上写着:农村按人分配集体经济收入、集体福利和征地补偿时,对领取《独生子女父母光荣证》的家庭给予多分1人份的优待。

“谁也没让他不生第二个孩子;国家的政策他应该去找国家要钱,凭啥分我们的钱;他如果领了钱以后再生育咋办……”现场的村民七嘴八舌地议论开来,显得很“委屈”。

农村独生子女户享受的国家政策该如何落实?人口计划生育政策该如何兑现?2013年12月31日,记者前往羊山新区管委会卫计办了解详情。

“计划生育是一项国策,国家鼓励人民群众少生优生,并对独生子女户给予优待政策,这些优待政策必须落实兑现。”该办负责计划生育的伍成友主任说。

伍成友说,他们也接到了雷华明的反映,正在要求信阳国际家居小镇所属的办事处将政策落实到位。

## 您有困难 请打电话

本报《小张帮忙》栏目  
将竭诚为读者解忧

新的一年快到了,走过今年,本报《小张帮忙》栏目将用最负责的态度,最快捷的帮办服务为广大读者解忧。承担媒体责任,救助弱势群体是我们追求的目标;点燃人生梦想,唤起社会感动,是我们不懈努力的方向。

无论您有烦心事、困难事,请及时致电本报帮办记者电话,我们将为您提供最真诚的帮助。

帮办电话: 18237673376  
18240522188